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 Základní poznatky z matematiky 

Výuka základních poznatků z matematiky v 1. ročnících SZŠ. Výuková elektronická prezentace, která je 
určena pro seznámení žáků s mocninami s racionálním mocnitelem a základními operacemi s nimi. 
Materiál může sloužit jako pomůcka doplňující výklad učitele, ale také je vhodná pro domácí přípravu žáků 
(např. zpřístupněním formou e-learningu).  Materiál obsahuje zpětnou vazbu ověřující pochopení látky v 
podobě řešených příkladů. 
 



s racionálním mocnitelem 



Pro každé kladné reálné číslo a,  

pro každé celé číslo m a pro každé 
přirozené číslo n je  
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a  …….  základ mocniny (mocněnec)  
 
 

       …..  exponent (mocnitel) 
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s racionálními mocninami 

 

jsou stejná jako pro mocniny s celým 
mocnitelem (exponentem) 

 

připomeneme si je (uváděli jsme je 
jako věty)  
 

 



Pro každá dvě reálná čísla a , b a pro libovolná  
racionální čísla   r , s    platí: 

 

   ar · as = ar+s  
 

  (ar )s  = ar·s 
 
  ar : as = ar – s  ,   a ≠ 0 
 



Pro každá dvě reálná čísla  a , b  

a pro každé racionální číslo  r  platí: 

 

    (a · b)r  =  ar · br 
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Pro každá dvě reálná čísla  a , b    

a pro každé racionální  číslo  r  platí: 
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Vypočítejte:    
 

   a) 

 

 

 

   b)  
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Zjednodušte výraz: 

 

 

 

 

 

a, b jsou kladná čísla. 
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Vypočítejte: 
 

   a) 811,75  =  
 
 
   b) 6,251,5  =  

 
 

   c) 2560,75  = 
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Zapište jako odmocniny: 
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Daný výraz vyjádřete pomocí jediné mocniny: 

 

 

 

 

 

a je kladné číslo. 
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